Les questions

1.  Les questions directes

Plusieurs possibilités:

*  Question introduite par dpa ou B, ou par aucun mot (juste un point d’interrogation):
question totale sans réponse attendue.

* Question introduite par apa o0 (ap’ov), ovkodV ou simplement ov: question totale
avec réponse attendue “oui”.

*  Question introduite par Gpo. pn, simplement i ou p@dv: question totale avec réponse
attendue “non”.

* Question introduite par par 1’un des mots interrogatifs du tableau des corrélatifs (tig,
1010¢, Tdc0g, Tol, etc., ainsi que dia ti “pourquoi”): question partielle.

* Question introduite par Tétepov (ou wdtEPQ)... fi...: double question, de type “lequel de
ces deux faits est vrai: ou bien... ou bien...” Attention: mdtepov est souvent omis.

2.  Les questions délibératives

A la 1P, le subjonctif présent ou aoriste (subjonctif délibératif) exprime une délibération, une
hésitation, etc. La négation est un.

Ex.: madopev 1OV TOAEpOV; “Ne devrions-nous pas arréter la guerre?”
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cmp.: modopey TOV TOAEUOV; Est-ce qu’on arréte la guerre?
LN TOOCOUEY TRV 1AYNV; “Va-t-on vraiment arréter la bataille maintenant?”

A la 2P, on peut utiliser Bovhet, PovrecBe (ou Oéheic, OéAete).

3. Les questions indirectes

Contrairement aux affirmations indirectes, il n’y a qu’une seule construction pour
I’interrogation indirecte: verbe introducteur + mot interrogatif + verbe fini.

Verbe introducteur. Tout verbe du discours indirect, et pas seulement les verbes interrogatifs
(ex.: “J’appris ce qu’ils faisaient™).

Mot interrogatif. Il peut étre le méme que le mot interrogatif d’une question directe, mais plus
souvent il est transformé dans son équivalent indirecte (voir le tableau des corrélatifs). Ex.:
TO10¢ — OTOT0C.

Cependant, 510 tf et dpa restent inchangg.




Si la question directe n’a pas de mot interrogatif (ex.: “Ajax est-il fou?”), on utilise &1 (parfois
apa) “si” (ex.: “Je demande si Ajax est fou.”).

Les interrogatifs indirects pour une double question sont:
*  motepoc (ou motepa)... 1...
*  gle... glte...
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* &l..glte

Enfin, apres les verbes signifiant “dire”, “savoir” ou “percevoir” (mais pas “demander”, et
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rarement apres une négation), on peut trouver un pronom relatif. Ex.: o1da o€ 0¢ €t “je sais qui
tu es”.

Les modes et les temps de la subordonnée. La construction correspond a celle de dtv/og +
verbe fini, et les modes et temps sont les mémes.

I1 faut noter que la question directe peut-€tre a 1’indicatif, a 1’optatif (potentiel), ou subjonctif
(délibératif).

verbe principal verbe subordonné

temps primaire tous modes inchangé
o optatif au temps le plus proche*
indicatif P ps ‘leplusp
Cou— —ou-—
temps secondaire subjonctif inchangé (retained 1nd1?atlve/subjunctlve)

(plus vif)
autres modes inchangé

* L’imparfait indicatif passe au présent optatif, ou est retenu. Idem pour les autres temps
qu’on ne trouve qu’au présent.

Négation. Celle de la question directe est retenue. Apreés i “si” on trouve o0 ou pn.
Particule &v. Inchangé.

Subordonnées. Leur traitement suit le méme régle que pour les subordonnées du discours
indirect.



